

Előfizetési ár:

Melyben, hához hordva  
 Megyére . . . . . 2 korona.  
 Példre . . . . . 4 korona.  
 \*\*\*  
 Vidékre, postán küldve  
 Megyére . . . . . 8 s. 50 fill.  
 Példre . . . . . 7 k. — fill.  
 \*\*\*  
 Igaz ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
 kétféle és  
 önnepnapon nap két alkalommal.  
 \*\*\*  
 Szerkesztő és kiadóiroda:  
 Budai-nagy-úton 181 sz.  
 (János-hegy),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 \*\*\*  
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyes szám 4 fillér. | Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

### Az ország gazdasági önállósága.

A kereskedelmi miniszter hivatalos kommunikében tudatja, hogy megtette az előkészületeket a legközelebbi kiegyezési és kereskedelmi szerződési tárgyalásokra.

Négy évtizednél hosszabbideje küzd az ország az önálló vámterületért. Végre azt remélte az ország közvéleménye, hogy a Szell-féle paktumban ennek lehetőségét biztosította. De Tisza István kormánya az egész közvéleménnyel s az ország gazdasági érkeivel szembe helyezkedve, az 1899. XXX. t. cikkben lefektetett garanciákat feladta, az önálló vámterületre való átterést lehetetlenné tette, a külfölddel a közös vámterület alapján olyan szerződések kötött, melyek az ország kezét-lábát Ausztria érdekében beklyókba verték s miután az országgyűlés ezeket a szerződések elfogadnia hajlandó nem volt, a Fejérváry-kormány azokat az országgyűlés megkerülésével alkotmányellenesen hatályba léptette. A törvény értelmében nem-sokára ismét érelmelben nem-sokára ismét a tárgyalásokat A koalíciós kormány előrelátása és hazafisága az ország számára ismét megszerezte a lehetőséget annak, hogy önálló vámterületre alakulhassunk s a közvélemény éppen úgy, mint kilenc év előtt, most is azt köve-

teli, hogy gazdaságilag független-süik magukat Ausztriától. Ha tehát a kereskedelmi miniszter által megalkotott bizottság tényleg az ország érkeiket akarja, akkor azokat az előkészületeket, melyek megtekinteni hivatva van, nem teheti meg más irányban, mint a mely az önálló vámterülethez vezet. Nem akarjuk a multakat hánytorgatni s nem akarjuk ma már azt kutatni, ki volt a hibás azért, hogy a legutolsó vámközösségi szerződést az országra reá kényszerítették. Ami történt, megtörtént s az ország kénytelen kellett lenyelte a keserű pilulát. Tíz év végre is nem nagy idő s az ország kiheverheti azt a pusztítást, amit ez a tíz év okoz. De megismétlődnie nem szabad annak, hogy a kormány kijátsza a nemzetet s hogy olyan fajt accompit teremtsen, amelyből nem lehet szabadulni.

Nem akarunk gazdasági harcot Ausztriával, nem akarunk tovább fejűs tehene sem lenni. Magyarország olyan óriási feladatok előtt áll, olyan óriási teher nehezedik az adófizetők vállára, hogy az összeroppanás elől csakis gazdasági megerősödésünk menthet meg. Ennek nincs más módja, mint az, ha gazdaságilag függetlenítjük magunkat. Ma, amikor a leghorribilisabb védvamos kor-szakban élünk s mikor minden ország szinte exorbitáns vámkokkal védekezik az idegen gazdasági versenyvel szemben lehetetlen, hogy

mi legyünk az egyetlenek, akik ezt a fegyvert nem használhatjuk s akik a magunk iparát áldozatul dobjuk oda az osztrák iparnak. Kilenc év előtt még lehetett azzal mentegedőzni, hogy a közös vámterület viszont a mi mezőgazdasági kivitelünk számára teremtett védett terület. Csakhogy kilenc év tapasztalata megkínthott bennünket arra, hogy ma már megszűntünk mezőgazdasági exportállam lenni s ma már mezőgazdaságunk éppen csak annyit termel, sőt még annyit sem, ami a belföldi fogyasztásra kell. Lés és szarvasmarha kivitelünk ugyisfolyan egészen megszűnt állatállományunk eszökkenése miatt s tavaly majdnem másfél millió métermázsza buzát, az idén ugyanannyi kukoricát voltunk kénytelenek importálni a külföldről. Nincs tehát semmi értelme és semmi jogosultsága annak, hogy csak képzeltben élő mezőgazdasági kivitelünk érdekében fentartsuk a közös vámterületet akkor, mikor ebből a mezőgazdaságunknak semmi haszna nincs, iparunknak pedig mérhetlen kára.

Most, hogy a kereskedelmi miniszter bizottságot alakított és szakértőket akar meghallgatni a vámszerződések előkészítésére, ezt nyomatékkal kell hangoztatni, mert a hivatalos statisztika mutatta ki, hogy az országnak a közös vámterület ma már nemcsak nem érdeke, hanem egyenesen vitális érdekei ellen van.

### TÁRCA

#### A hajszál.

Ista Székely Költőné.

Szegény együgyű örekszónok össze-csupta a kezét, mikor a fia elhátrózott szándékát meghallotta; hogy ő festő akar lenni. Mért éppen festő? Micsoda mester-ség az? Meg lehet abból élni? A fiú hely-kön felelt: de meg ám, csak tudni kell hozzá, még báronysy hintóra is juttat az a mesteriség. Szegény özvegy kántorné mégis csak nem tudott beletörődni, ő, isten látja, mindenekeölti ppank szánta volna a fiát s bár tizenkötévesében korában be kerülhet volna a gyerek szemérműbe! Ő maga is magyarországi asszony, Váradi özvegyes oadaadt a volna. Most már akaratos a fiú s azt mondja, nem megy papnak. Maga a főtisztelőndő ur se igen bírtaja már, azt mondja, nem való papnak. Festő? s a plebános ur fölhuza ritkás szemöldökét, nem lévén maga se tulságos tisztában a dologgal, festő? nagyon istenes foglal közs lehet az is s lám ugy e tetszett az assz. ujszának is, hogy a templomi képa-szónok minál utána pingált a fiú legaz, hogy nagyon is tetszett s kántorné asszonny megdöböbött, hogy a ritkás izyeketnek ő maga is részese. Nem is igen mert tovább ellenkezni Persze, ha már olyan nagyokra lór a fiú s az elhunyt édesapja

tisztelessége semmikép se akarja beélni, próbált volna közelebbi szerencsét; a koleszári egyetemről is, lám, micsoda nagy urak kerülnek elő, de hát mindnyájuknak jövedője a menybéli uristen kezében van, ki akarja ő szent felségével újjat huzni!

A kis erdélyrezi falutól jó félnapjára volt a legközelebbi vasutállomás, ahonnan Péter István a nagyvilágba volt indulandó, de azért bekéskért. A kölcsön-kapott ernyős székrel csak lépésben cammogott a két kis egér a hepehups országúton a szegény özvegy asszony egész uton a buszcsökön könyözött, amelyeket el-váláskor a fának a lelkeire sirjon. Mig a kocsu döbögve előre iparkodott, szászor is belekedezt a mondókájába s százaszor is csak annyiban ütött ki, hogy végszimi-totta az arcát, a fejét, vagy legelőbb a szemérettelte, mikor Annuska a kecsülős bűl hátra hátraktintett könyözés nagy szemével. Elérte, hogy fáj elválni s hogy a menetele nagy szomorúságot okoz. Ő maga ugyan nem igen tudja, hogy mért. Azért, mert ő nem tekintett hátra, csak előre. Az öregasszony pedig — s Annuska is — csak hátraktintettek, a távolesó messzeségben nem láttak semmit.

Éppen idejére érkeztek be a székérel. Szegény özvegyasszony csak éppen átölle-hette még a fát. S abban a pillanatban mégis kimondata, ami legjobban nyomta a szívet.

— Megmaradsz, ugy e, mindenkor az én tiszta, jó, engedelmes fiannak? Nem engeded, hogy elkapjon a világ?

Nem igen volt vele tisztában, hogy milyen formában kaphatja el a fát a világ, de azért jól esett a lelkeire kőnie.

A nagy fút magát is elérkeznyitette az utolsó pillanats két néhez könnyesepp gördült az édesanya kérges kezére, mikor ráhajolt és rebegte: — Nem, édesanyám, bizony nem!

De már Annuskával tréfálkozni tudott, mikor buszcsőzra megcsökölta.

— Sohse sirj, Annuska, meglásd, mire házerülök, olyan képat festek rólad, hogy olár olé állitának imadósog Szűz Mariának. Hanem aztán jó leánya légy az édesanyámnak s nekem pedig jó testvérem maradj mindenkor.

Amire Annuska gondolt is valamat. A nagy fú még kinezett a vonat ab-lakán: barna piros arc, teljesköpű, fekete-haju, égő szemű fú volt, a hajusza most mohódzott az ajka szélén, integetett a kezével s aztán mentek ellentett irányban. A két kis egér hája hupás uton, hgyeken, völgyéken keresztül a messze falucs-kába, hol a parókia udvari traktusában némi özvegy szállást adtak az elmaradt kántornének; a prüszkölő vonat pedig nagyszuszakolva dübörgött magas bérek ormán, füstös hegyszakadékok között, melyek fönyű tengerek mentén, melyek sötétöld árjokat szinte behömpölygötték

## Uj magyar csudák.

A közönyösség a legnagyobb és legnehezebben gyógyítható betegség. Ha egy ország közönyösségre nehezedik ez a sorvasztó kór, ezt kiártani csak nagy események, nagy változások tudják. A kicsinyes aprólékossg megöleje minden fejlődésnek, minden előrehaladásnak.

Ha Magyarország elmaradottságát összemérjük a Nyugat pezsgő társadalmi és gazdasági életével, lehetetlen a legfeljettebb rátekintéssel is meg nem látni, hogy a nagy Álföld lomha elnyulása, a valamikor agyonmagasztalt paraszti esendes nyugalom, a kevéssel beérő, igénytelen magyar temperamentum az, amely megakaszt minden előretörést, minden kulturális és anyagi fejlődést.

Akármielyen kevés, csak biztos legyen: ez a magyar kispolgár jelszava és meghúzódik kis hivatásában és nem vágyódik semmi nagyra, semmi ujra.

Az iparos a munkás háta mögé áll és lesi, hogy hány pillanattig áll, míg pipára gyújt — és ezalatt idegen gyárak és iparok termékei kiütik kezéből a szerszámot, szájából a falatot, de ő a munkása háta mögött nem látja a pusztlása okát és ahelyett, hogy újabb, produktívabb munkát végezne, szidia az új világot és nyugodtan tönkre megy. Néha napján idegen, vagy tán magyar tőke gyárak aqk alapítani a falu határában. Ugyse lehet már birni a cseléséggel, a munkásokkal, okoskodik a gazda, a gyár csak a nap számat növelni és leszavazza az inditványt, nem ad telket a gyárnak és marad minden a régiában. Olesó marad a napszám, düledező az iskola, mezitlábos a paraszt, — kis mécses a világot. Nem történik itt semmi. Kutyaúl, de nyugodtan élünk, új eszmék, új vágyak nem bánanak minket.

Nagy elentelkekből sarjadnak ki a külföld hatalmas intézményei, milliárdoktól érő és jövedelmező, százazreket foglalkoztató vállalatok, férfias, versenyek vitték előre a termelést, a kereskedelmet, nálunk öltözökösben,

az egymás lenezésében és állások kipanamázásában versengünk.

Megnyugtásunkra kitaláltak azt az elméletet, hogy a népek természeté teszi, hogy hogyan él, — mely irányban fejlődik. Pedig a népeknek nincs természetük, legfeljebb sok közül a hasonvonásu. Az éghajlat hatástan kívül a foglalkozása, a gazdasági, termelési élet mikéntje szabja meg a természetet, temperamantumát és nem fordítva. Ez ma már régi igazság.

Az iparos, kereskedő nép foglalkozásánál fogva élnek és a közelet íránt érdeklődő. Toródnie kell a közelet, — mert az ipar annak a szükséglettel látja el, az érzékeny kereskedelemnek saszemekkel kell figyelni a bel és külföldi eseményeket, mert a legkisebb esemény más irányba tereli üzleti számításait. Az iparos és kereskedő nemzetnek szüksége van a tudásra, az ismeretekre, a kulturára, tehát meg is teremtheti azt.

A mezőgazdaságot, a magyarfajta régmódi földmivest nem zavarják a közélet eseményei, őt az áprilisi fagy, és a májusi eső zavarja csak; olesó nap száma, igénytelen népre, kevés iskolára, sok templomra van szüksége s mert a termelési módja nem kívánja, nem követeli, nincs is itt kultura, nincs itt műveltség, nincs gyors forgalom.

A termelés módjának hát változtatni s megváltozik a magyar temperamentum is. Ipar, kereskedelem, gyors forgalom, belterjes, ipari mezőgazdaság kell ide s ez teremtené szép és kulturális közeletet, gazdaságot, mint hogy ez teremtett egyebtől mindenütt.

Uj eszmék, uj kulturák, új vágyak kellene, de ezeket íráskor, versek és beszédek meg nem teremtik, mert melyekben fekszenek az ezeket kiváló erők. Uj gazdasági élet, új termelési módok kellene, ezt pedig az és eddig érvényesülni nem tudó társadalmi rétegek tudják csak megteremteni. akiknek egyetemes osztályrendük parancsológát kívánja a termelési mód megváltoztatását.

Ezek érvényesülését kell azoknak elősegíteniök, akik a közelet irányítják.

az elrologó ablakokon. Ment ment a vonat tovább, míg a homokos síkságra kiért, te levénys szantófoldek, záros föld legelő mentén, melyekből itt ott — hej, elég ritkán — egy egy sokortny város kőtozomge kelt elő. Ment mendögölt a vonat, míg el nem érkezett a város alá, melynek itt ezen a földön legelőb a tornya, legszamosabb a háza, legényesebb a ragyogása: egyik-egyik tündérszékelyes csakhogy éppen kacsulában nem forog. Ott megállott, ott megpihent, kiesi cökmökjával ott kiszállott Péter István is, a nagy gyerek.

S ettől fogva sokáig nem látták egy mást. Vagy hogy is az anya látta azért a fát O'yan közel lakott a templomhoz s valahányszor annak megessendőt a háranjja, mintha a fia szavát hallotta volna ki belőle, s olyan sokat járt az Letenházába, a Szűz Anya képe előtt annyit térdelt — és isten soha többé nem vegye — de az őleben szendőg években mindig a maga szép fát látta O'yan szép, szindig, mennyei tisztasággal volt az is. Az egyetlen kis szobua is, melyen pálmás volt az újto fölő újve, a fura volt tőle. Az ő kezveletve rajzai a falakon, az ő elhagyott dolgai a Btkos lánán, a szekérvn tetőjén. Ha Anuska ajtótt, — pedig da sokat jött át, — akkor meg éppen vele volt teli minden zug. István ezt mondta, István így csinálta, meg legtojobbsz: hogy mikor jön majd má megint levele Istvánnak.

Nem tulajdosg sűrűn következtek egy-

más után. A fiu nem sokat gondolt haza, a fiuk általában kevesebbet gondolkat a szülőkre, mint viszont, s aztán meg is volt a maga elég baja. Az élet a nagyvárosban nem úgy festett, mint ahogy otthon elképzelte. Imitt amott koplálni is kellett s az még a kisebbik baj volt, de nagyságvál az élet rá is nehezkedett és nyoma. Esztendőkteltek, míg egy kiesit nyílni kezdett neki. Közben külső országokba is kikerült, rövid időre csak, de nagyon boldog és büszkén. Mesebeli szépégekőr írogatott onnan egy két levelet az édes anyjának, dudázó nagy önértés hangon, aztán meglitt elhallgatott, s mikor hazul ról ismét megszóllalt, az írása savanyú volt, szinte elkeseredett.

Az özvegyasszony nem sokat értett pedig az írás művészetéhez, de a szírvél kiderítte a fiu lakének hányködösait. És egy ilyen savanyú írásra juttatta a fiu eszébe, hogy ilenék már neki haza is gondolnia.

— Ska! kéthésiek megtanában, edes fiam, — írta az özvegy a maga örege betűvel, — azzal a szaraz köhögéssel, ami boldogult édesapádát is olyan idő előtt elvitte. Az én napjaim mulnak, ki tudja, nincsenek e már meg is számlálva. Micsoda nagy keserűség lenne az megkötőtnéked, ha bue övfeendőll kellene megválnok egy mástól. . . . Anuska is sokat emleget, nem lehet rá panasza, drága sok jóssággal volt hozzáam, mőtá elmentél, mindig; em-

## A törvényhatósági választójog.

Alig lehet elfoglaltannál gondolkoód ember az országban, aki be ne látná a választójog reformjának elodárlhatóságát, sürősségét. És nincs magyar ember, aki ne chajtanja, követelje azt, hogy az általános választójog behozatalával a magyar állam nemzeti jellegét, a magyarság szupremáciáját intézményesen biztosítsák. A magyar közélet e legnagyobb s legégetőbb problémájának a megoldása a törvényhozás legközelebbi feladata. Talán nem végtűn fölösleges munkát, ha rámutatunk a képviselőválasztójog reformjának a törvényhatósági választójogra való kihatására és következményeire, amely kérdéssről eddigelő, a választóreform megvitatásában éppen nem esett szó.

A törvényhatóságról szóló 1886. évi XXI. teikk 31. szakaszának második bekezdése szerint „törvényhatósági bizott sági tagválasztó a törvényhatóság mind azon lakosa, ki az országgyűlési képviselőválasztásra jogosultak azon évre érvényes állandó névjegyzékébe felvétellett. Ezen névjegyzékéből az egyes választókerület választóit külön külön bntűrendben az igazelő választmány állítja össze.” E törvényszakasz szerint ma a törvényhatósági aktív választójog feltételei zonosnak a képviselőválasztójog feltételeivel. S ha most behatók az általános választójogot s az említett törvényszakasz érvényben marad, nemcsak a képviselőválasztók száma szaporodik, hanem a törvényhatósági bizottsági tagválasztásra jogosultak is.

Vagyis nemcsak a parlamentben jutnak szóhoz, érvényesüléshöz az eddigennél sokkal nagyobb számban és erőben a nemzetiségiek (közül a szelők, a tulzők) meg az internacónális szociáldemokraták, a nép radikális elemei, — hanem a municipiumokban, a törvényhatóságiban, a vármegyék tanácsokgerben is.

Ez még magában véve nem lenne nemzeti veszedelem, sőt a demokratikus haladás minden igaz barátja örülnéte annak, ha a nép legszélöesebb rétegei szóhoz, érvényesüléshöz, közjogok gyakorlásához jutnak s résztvesznek a parlament munkájában, a törvények alkotásában s törvényhatósági igazgatásban, az önkormányzat gyakorlásában, a törvények végrehajtásában.

De hogyha a politikai jogokhoz jutaltot népelemek, különösen a tulző nemzetiségiek, a nemzetközi szociálisták úgy a parlamentben, mint a municipiumokban az egyészes magyar nemzeti állam érdekében a nemzet, a nép egyetemes érdekéi helyett nemzetiség, nemzetközi, vagy osz-

legeti, vajjon meg leszen-e festve róla az a kép valaha, amit az elmentelőldor igértél. . . .

A fiu kiesé kéve választott. Maga is sokat gondolt rá, hogy haza kéne menni, de költégre se nagyon telik s a dolgai se igen eresztek. De hogy azt ne higgyék, hogy valahogy megfellekedezett az ő kedveseiről, s hogy lássák is hogy nem hiába töltötte az időt, postára tett ma egy képet, egy Szűz Mária képet a templom számára, egyszermind hiálából a plébános unak, aki olyan sok jóval volt hozzá. Így Anuska káról egy szó se.

A Szűz Mária képe különben nagy esuda volt a faluban, az özvegyasszonynak pedig nagy büszkeség. A plébános ur a főoltára akasztotta fel s bucsura járt hozzá az egész környék s ami virág a kertekben termett, az aranyhaju Szűz Máriahoz hordták el mind.

Mikor egyszer hirt futott a faluban, hogy az özvegyasszony meg a fia után messzi földre, az egész falu mind le akarta fúrtai, ami részert tartott az aranyhaju Szűz Máriaóhoz. Akinek mit fölöslegben adott az Úr, mind az özvegynek hordta. Társkérről kellett volna indulia, hogy mind magával vigye. Csak a legszínt válogatta ki mindennek, ami egy hát puttonya befelött.

S akkor elindult. Senkise próbálta tartóztatni, úgy se bírta volna. Szent köte-

tályerdekeket szolgáltat; ha a liberális mus, a józan haladás politikája a magyarság nyelv, a magyar szellem és kultúra kultúra helyét nemzetiségi, nemzeti, vagy épp nemzetbontó tendenciák szolgálatá vették bele a parlament és a törvényhatósági életbe, a magyar közéletbe: akkor az Államnos választójog s vele junktimban a törvényhatósági választójog reformja a magyar állam egységét, nemzeti jellegét, az államalapító és föntartó magyarság vezetőszerepét, historiai hivatását veszélyeztetné.

Am a parlament bölcsesége majd csak megtalálja az újat módját, eszközait annak, hogy az általános választójog reformja ne csak ne veszélyeztesse, de intézményesen biztosítsa az egységes magyar nemzeti állam mindenekelőtt álló érdekét.

Azt azonban nem tartanék egyelőre az ország érdekeinek állónak, ha a politikai képviselőválasztójog általánosítása tetelel egyidőjűleg általánosná válnék a ma elő törvény, az 1886 XXI. törvényéki 31. szakasza értelmében a törvényhatósági választójog is.

Azt senki se kívánhatja, hogy a választóform radikális változtatásokat idézzen elő annak a parlament összetételében és működésében, hanem a törvényhatósági életben is Kisése sok volna az egyszerű a jobb: a haladásból, a demokráciából, a radikáliszmus terfgaladásából Várjuk meg az általános választójog behozatalának néhány évre szóló kiállítását, eredményt s aztán az élet tapasztalásainak utmutása szerint tegyük általánossá a törvényhatósági választójogot is.

Azért ne feledkezzék meg a közel jövőben megalkotandó választójogi törvényjavaslat elkészítésénél a kormány és a képviselőház annak kimondásától, hogy az 1886 év XXI. törvényéki 31. szakasza, mely az országgyűlési képviselőválasztási és a törvényhatósági választójog feltételei nek azonosaságát megállapítja, hatályon kívül helyezték és a törvényhatósági aktív választójog feltételeire az 1886 év XXI. törvényéki 28. szakaszaan rendelkezései állapították meg.

Amint hangzottatik a magyar szupremacia fontartásának és biztosításának szükségét, hogy végre is megkell jölnie, meg kell mondanunk a módot, az eszközt, a mivel ezt az elemi kötelezettségeket teljesíthetjük. A törvényhatósági életben, a periferiákban a magyar értelmiség historiai vezetőpozícióit csak az itt koronázott intézkedések szerint tarthatjuk fenn, tehát a törvényhatósági választójogot az általános választójog behozatalával még ne tan gáljuk. Azzal még várhatunk jobb, nyu godalmasabb időkre.

## A városok kongresszusa.

Tegnap vette kezdetét a bpesti új város háza közgyűlési termében a városok országos kongresszusa, amelyen rendkívül nagy számban jelentek meg a városok küldöttei és számos meghívott előkelőség.

Kecskemétről Kada Elek polgármester, Bagi László h. polgármester, Sándor István főjegyző, Anzaly Vidor főjegyző, dr. Horváth Mihály orsz. képviselő és Pacsu Mihály vesznek részt a kongresszuson.

Az emelvényen Bárczy István dr. polgármester, Broly Tivadar, Pozsony város polgármestere, Szentpály István orsz. képviselő, Sándor István kecskeméti főjegyző foglaltak helyet Feltíz órákor nyitotta meg a kongresszus tanácskozását Bárczy István dr. polgármester.

A kongresszus előzékeny és tapsal fogadta a megnyitói beszédet, mire Némethy Károly átkimitták szótát föl a magyar városok reális fejlődésének, a modern és erőteljes városokat megteremtésének gondolatait a gyakorlati megvalósulás utjára jutott. A belügyminiszterium át van hatta a városok igazgatásának és fejlődésének terén a váro főadatok nagy fontosságának tudatát. A belügyminiszterium arra törekszik, hogy megnyissa a városok számára a közvetlen és közvetett erőforrásokat. Arra törekszik a kormány, hogy a városok igazgatásának központi intézménye a lehetőség határai között mielőtt gyorsabba váljék. A városfejlesztési törvény, mely az államsegítség és a városi tisztviselői fizetésrendezésének kérdéseivel kíván foglalkozni, már készen van és nemokára a törvényhozás asztalára kerül.

Az államtitkárnak a városi törvény megalkotására fontos nyilatkozatait a kongresszus sajos előzékeny fogadta.

Melly Béla dr. beszédében a házasságion kívül született gyermekek védelméről beszélt. Teibisz Károly temesvári polgármester szólat föl a kérdéshez. Leghelyesebbnek tartaná egy külön gyermek védelmi osztálynak a szervezését. A kongresszus Melly Béla javaslatát elfogadta. Várhidy Lajos ügyvezető titkár a városok szervezete egyesülése kérdését ismertette.

Ezután Harrer Ferenc dr. főtitkár terjesztette elő az állardó bizottságnak a városi törvény megalkotására vonatkozó javaslatát, hosszabb beszédben okolván meg, hogy mennyire szükség van egy külön városi törvény alkotására.

A javaslatához csébben Teibisz Károly szólat hozzá. A vidéki rendőrségek állomásátának tervére vonatkozóan megjegyzi,

hogy az államosítás magában még nem jelent javulást a közrend terén. Másrészt a városok ugyanis hiába remélik, hogy az államosítással oly terhet másra magára az állam, ami lehetővé tenné, hogy az itt fölszabdaló városi terhet más célra lehessen fordítani. Szerinte a vidéki rendőrség javítására és nem az államosításra lenne elsősorban szükség.

Vasznonyi Vilmos a virilizmus elterjedését sürgette, szükségesnek tartotta.

Ezután a kongresszus tagjai megbízottságg alakította Bárczy István dr. polgármester vezetése alatt fölkeltőket tisztelettel Lukács Lászlóval, a belügyminiszterium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnökkel a képviselőház társalgójában.

Lukács László kijelentette, hogy meggyőződése szerint úgy a kormánynak, mint a törvényhozásnak mindent el kell követni ahhoz az irányban, hogy a városokat első sorban támogassák és megerősítsék. Ami ezen a téren az ő feladata, annak igazkezei fogl komolyan, lelkiismeretesen, egész tudása és belátása szerint megfelelni. Siettelni fogja a városi törvény megvalósítását, ami nemcsak a sz. rvezet tekintetében, de kü önösen az anyagi kérdések és a háztartás szempontjából bír nagy fontossággal.

A kongresszus délután négy órákor folytatta tanácskozását. Ekkor kezdték meg a kongresszus legfontosabb kérdésének, a városi törvény megalkotására vonatkozó javaslatnak tárgyalását.

A kongresszus ma délután folytatta tanácskozását, amikor is a tarifa kérdés, továbbá váms- és Kereskedelmi szerződés került napirendre.

## Évzáró növendék-hangverseny

A városi zeneiskola f. hó 23 án (csütörtök) és 25 én (szombat) tartja évzáró hangversenyeit az „Othon” díszteremben a következő műsorral:

### I. hangverseny

május hó 23 án, délután fél hat órákor:

1. Paderevszky: Menetto. Előadja Horváth Etelke zong. tansz. VI. o. növ.
2. Bloch: II ik Concertino. Előadja Fekete István heg. tansz. VII. o. növ.
3. Allegro: II sz. hangversenytulmány. Előadja Farkas Margit cimb. tansz. VI. o. növ.
4. Bériot: Ballet fantáziá. Előadja Vásárhelyi Zoltán heg. tansz. VIII. o. növ.
5. Heller: Salutaris. Előadja Salamáriska zong. tansz. VIII. o. növ.
6. Haydu: Trio (I. II. III. tétel). Előadja: Vásárhelyi Ódon heg. tansz. X. o.

lességek tartotta, hogy menjen a fiához, ha már ő nem jöhet, — akármiyen féltelmes meszeségben is tetszett neki az ut.

Annuska az állomásig elkíserte.

— Te leszel Annuska az egyetlen, aki semmit se küldesz a fiamaq?

— De igen, édes jó keresztanyám; szászor ha megcsokolta kegyelmem, esőkolja meg szégyesdeser és mondja, hogy azt én küldöm neki. Szerető jó testvérem maradtam máig.

— Megmondom neki.

Az öregasszony, hogy látszik, éppen rosszkor érkezett a városba. Bár kora reggel érkezett, olyan sokadalmat talált az utcán, hogy okvetlenül bele kellett kábulni: bucsu vagy vásár lehetett. Magájáról szekeret szaladgáltak az utcán nagy sebességgel, a kocsis a nagy semmit hajtotta maga előtt a mérges jártak. Rájuk nem ült volna semennyjért. Valahogy mégis oda talált a fiához.

Nála is kora reggel volt még az ágy vetése, a szoba rendetlen, az asztalon kávéscsésze elmosva. A fiú a kalapját vette éppen, hogy megy a dolga után. Majd kisesett a szobából, mikor az édes anyját meglátta. Talán zavaros is volt az oróme való. Amint lefutott az első nagy öröm, meg is mondta.

— De hogy így meglepjen, édes anyám, minden híradás nélkül. Hogy el

nem tévedt ebben a nagy városban, csak hogy rám talált.

— Az igazak utját vezet az isten, édes fiam.

— Mégis csak híradással lehetett volna. Látni, menőben voltam éppen, nem is maradt el, jövek tüstént vissza.

— Nem is engedem, hogy vissza tartsd magad, találok én, látom már, dolgot git magamnak. Csak menj isten bírvel.

Körülzött a szobában s egy pár asszonyi rongyon akadt meg a szeme.

— Hát ez hogy kerül hozzád, édes fiam?

— A festéshez, tudja, édes anyám, a festéshez . . .

— A szépséges Szűz Máriaéhoz, tudom, édes fiam . . .

— Ahhoz, igen, ahhoz.

— És két cseszből is iszod a kávédat?

— Dehogy, dehogy! Nagyon forrón adták be s átötöttem, hogy haljón. Nagyon siettem.

— Hát csak menj is s térj vissza békességel.

Amint magára maradt, az öregasszony nekigyűszözt és dolgozhat látott. Gyönyörűséggel nézett végig a vetetlen ágyon, melyből a fia most kelt föl s amely az ő házítottes vásznával volt meghuzva. Kérges tenyerei szerttel csapoktát meg a takarót: a pihéjét ő gyajtotta, ő töltötte

saját kezével. Aztán a vánkós unyán nyult s a kinyújtott karja hirtelen megakadt. Lejjebb hajolt, két ujja nem csalnak e vajjon? Aztán két szemét fölemelte s a napvilágnak fordította, amit a vánkóson talált.

Hosszú, finom, aranyárga hajszál kigyózt a kezében, a napusárgában meg is csillant és elejtette. Nem is nyult az ágyhoz többet. Egy faszék állt mellett, arra léült, a köykőre hajtotta a fejét s nesztelenül áirdogált. Így találta a fia mikor visszaért.

— Nő édes anyám, most már egészen a kigyélmédé vagyok. Most már nekünk áll a világ.

— Nekem már nem, édes fiam, én már élvezgetem, amiert jöttem. Égességben láttalak megyek a házamba vissza.

— Ha erőseimnél! Ilyen tördölten!

— Nincs ként annyi erő, édes fiam, hogy vissza tudj tartani.

Amint hogy nem is volt. Nagy szeretettel bucsuzott el a fiától, de minden tartóztatás hiába hiába volt. Ment.

Othon nagyon szűkszavú volt a dícserekedésben, de a félfedezésről se szólt. Csak Annuskaának mondott egyszer annyit:

— Nem adtam át a csoklit, amit küldtél. Magamnak tartottam, édes leányom, nem adtam át.

S az aranyhajú Szűz Máriaéhoz sem imádkozott többet.

növ. Tanczos Ernő úr és Schoppelt Henrik úr kamarazene tanf. növ.

7. Schubert: Quverture. Előadják Károlyi Mariska zong. tanzs. X. o. növ. és Gáll Beatrix zong. tanzs. VII. o. növ.

### II hangverseny

május hó 25 én, délután fél hat órakor.

1. Schumann: Arabeszk. Előadja Vogel Piroksa zong. tanzs. VII. o. növ.

2. Chaminade: Zingara. Előadja Salamon Rózi zong. tanzs. IX. o. növ.

3. Bach: Sonata. Előadja Vásárhelyi Ödön heg. tanzs. X. o. növ.

4. Raff: Galop. Előadja Károlyi Mariska zong. tanzs. X. o. növ.

5. Schumann: a) Kreisleriana VII. sz. b) Fantasia. Előadja Gallatz Irma zong. tanzs. IX. o. növ.

6. Mozart: Sonata (fűr). Előadják Ballus Iona zong. tanzs. IX. o. növ. és Nobilis Tibor zong. tanzs. VII. o. növ.

E két hangversenyre az érdeklődőket zong. tanzs. IX. o. növ. és Gáll Beatrix zong. tanzs. VII. o. növ. felhívja meg az igazgatóság.

Befelépítj nincs.

## A HÉTROL.

— Aktuális témák. —

A fagyos triumvirátus, amely rendszert aggodalmakat okoz igen sokszor nem is alapjaitlanul, az idén sikkesen, nyári kabátban, szalmakalapban, sőt néhol — pardon! — uszónadrágban jelenektek meg. Igenis. Mert hiszen a tavaszi augusztusi mi a csoda „hőhullámokat” az idén a májusi fagyoszeletek hozták el minékünk. Az persze más lapra tartozik, hogy a hőhullámokat vihar, fergeget, orkán, ciklon követte és leszedte nem a kalapot a fejünkről, hanem a házuk tetőjét a fejünk fölé és a földhöz vagdosza a bivalyt, hogy csak úgy nyekeljen, mint a béka. Az időjárás tehát nemcsak az időjárás bosszánására, kifigurázására, hanem mind nyájunk teljes elképzelésére fejtejtő állott. Ilyen egyjelű ed még nem pipáltak Európában.

Nem is nagyon régen volt, hogy a Kecskeméti Protestáns Egyesület kimondotta, hogy egy oltóhoz szerez magának, hogy legyen neki nem a fejtő hára lehajtani, hanem legyen neki hol az egy év tartozásáról elismekedni, az „egyesületben az erő” szög mondatát meg is teremtett. Mert az erőre szükség van nem csak a harcban. E-é nélkül nem képzethető az egészség. Az erős valami, az él és minden működésre kép. A Ninco által akadémia bármilyen nagy dolgok megteremtésére. A Protestáns Egyesület tehát igazán nagyon, de nagyon okos dolgok művelt, amikor magának O.thon teremtett. Virágozók!

A körített angol bőségnél mellett körv betűkkel volt a hűten olvasható az ember markát összeszorított szeméremköszorú. Robbanás, javszekelés, halál, vasúti kocsival való préselés, egy nyögés és megnit halál, marólgó elfszór, másodsor és harmadszor, kis gyermekek sívalkodása, utána megnit halál... Bizony letna a toll belevágódja a papírosba. Hát örökre csak a gondatlanság miatt kell az emberi életnek pusztulni? Hát már nincs az emberi életnek annyi értéke, mint egy márciusi kelésű eszrénke? Gondatlanságból robbanás, gondatlanságból vasúti szerencsétlenség, gondatlanságból marólgó megmérgezett gyermekek. És a vége? Kísül, hogy az áldozat az oka mindennek. Minek szjuttotta meg a szemétdobon halál robbanó anygokat a marha! Minek bujt a vasúti kocsi útközje közé a csenaci, mire jó tudatná, hogy ott nem jó lenni! Minek iszik az a kis buta gyerek marólgót, mért nem iszik limonádét, az sokkal jobb! Hát úgy e letszik látni, hogy mégis a törvénynek van igazja. Vigyazzon mindenki magára. Tanuljon chemiát, legyen vasúti miniszter és ne pályamunkás.

**Könyvelés, levelezés, számlakészítés és mindenféle pénzügyi munkákban teljesen teljesen járatos, a délutáni órákban igen szerény díjazás mellett ajánlkozók.** Cím a kiadóhivatalban.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóváltati telefon száma: 1-2-1

Naplár: 1912. év, Május hó 19., Vasárnap. Rom. kath.: Eszaki, Ivo, Görgörcs: 1912. év, Május hó 6. Jobb, igazságt.: 1912. év, Sz. J. Sél. jense hajgabl. — Napkelté 4 óra 20 perc, Napnyugta 7 óra 34 perc, Napközsa 10 óra 14 perc. — Holdkelté 5 óra 47 perc, reggel, Holdnyugta 11 óra 12 perc, éjfel. — Elő negyed 23-an, 3 óra 11 perczor, délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, — szeles, — lényegtelen hőváltozás, — sok helyütt csapadék, — zivatar.

— **Bemutatas az orsz. sebészeti kongresszuson** Közöltük annak idején, hogy **Hantos László** főreáliskolai tanár súlyos műtételeken ment keresztül. Most mint letjes gyógyultat dr. **Milko Vilmos** operater, a budapesti Park-szanasztorium vezető főorvos, bemutatja a f. hó 24 én Budapesten tartandó orsz. sebészeti kongresszuson. A rajta végzett súlyos műtétek olyan rendkívüliek, hogy a sebészeti tudomány között is rendkívüliek és épen ennél fogva érdekelni fogják az összegyűlt sebésztanárokat.

— **Zászlószentesítés** A Pancsovai Magyar Dalkör új zászlóját pünkösdtől napján fogják felszentelni. A Dalkör Kecskemétné zászlószentelt küldött, melyet Kecskemét képviselői, Burdác Rózsa és Tóth Antal fognak elhelyezni a pancsovai új zászlóján.

— **Gyermekek a jótékonycélra** Egy 7—10 éves gyermekből álló bájós kis csapat, csütörtökön délután az izr. egy ház egyik kis termében szavalatokkal végre színelődelést tartott. Színre került „Irenke születésnapja” és „Margarita baba története” c. vígjáték amelyeket a csapatnak lelkes vezetői Fuhrmann Szerénke és Aszódi Blanka eszen alkalomra írtak. A szereplők: Fekete Boske, Fehér Annuska, Fuhrmann Boske, Ery Pirike, Barza Ilonka, Schönberger Mónika, Szántó Ilonka egyáltalán egyik kivétel és főleg végtelen bájósok voltak. Fekete Boske műsorán kívül kuplálva is nagy sikert aratott. A rendezés és betanítás fáradságos munkáját dícséretre méltó buzgalommal Fuhrmann Szerénke és Lány, Karolinka végezte. Az előadás tisztá jövedelmét, 45 koronát, a szegény új tanulókat segélyező egyesületnek adták át.

— **Footballmérkőzés** Vasárnap délután nagy szabású footballmérkőzés lesz a kétkézi pályán. A Kecskeméti Atlétikai Club a Szegedi Atlétikai Clubbal mérli össze erejét, hogy eldöntse, hogy a két rivalis között jelenleg ki az erősebb. A győzelem nagyobb kilátása a szegedi csapatnak van, mert teljesen összehozott, erők csapattal rendelkeznek, míg a KAC Kovács távozása következtében most ki sérletékre a csapatösszeállításával. Minden este élvezetes, izgató lesz a küzdelem, amelyet érdekes lesz figyelemmel kísérni. Kezdeté 8 órakor.

— **A bakák itthon.** Több hete távollét után a kecskeméti bakák pntéken hazakerkeztek Örkényből, ahol főgyakorlatokat végeztek. A most bevonult póttartalékosok csütörtökön mennek Örkénybe vonaton a szokásos főgyakorlatokra.

— **Védőőrök a műkerti állomásnál** A tiszaúj vonalon a műkerti állomásnál sűrűn fordult elő baleset abból az okból, hogy a Tiszaúj felől érkező vonat előtt, kezdő oldalán kiszállott utasokat a szegedi vonal vágányán haladó vonat elütött. Úgy látszik most már betelt a statisztika a sebesültek és halottak számvál, (múlt évben is volt kettő!) mert a tiszaúj é. vasút igazgatóság elrendelte, hogy a két vágány közé vasodronor korlátot állított fel egy egész vonaton hosszában, amely örökre megszünteti a hasonló okból eredő balesetek lehetőségét. Tehát 15 év óta egy feluccat halottak és két tucat nyomoróknak kellett tudására ébreszteni ezeket az urakat, hogy ezt a kétezer koronás véderőst felállítsák, amit megvalósítunk a tavaly épült szibériai vasútonak is, pedig az a legostótebb Ázsiában van. Mi pedig... Jobb erről nem beszélni.

— **Automobil versenyzők Kecskeméten.** A magyar automobil klub az ország délvidekére kiutazás és megbízhatóságai versenyt rendez június hó 5-től 9-ig. A négy napos új automobilok Szeged és Felsőhágyaszentérvényhatóságai miután Kecskemétet is érintik, illetőleg a városon keresztül haladnak. A jelzett utakon a forgalom korlátozására a miniszteriumokban már megtörtént az intézkedés.

— **Műkedvelői előadás.** Vasárnap adja elő a Katolikus Legényegylet Szilgietti Ede: „Szokták katonák” c. színművét a városi színházban. Gyenge vállalkozás a mű a színház mappai pénztárával reggel 9-től 12-ig, délután 3—5-ig. Az előadás után a Royal szőlőda nagytermében táncmulatság lesz, melyre 1 koronától felfelé szóló térítjegyekkel lehet belépni.

— **Pall est.** Vasárnap és hétfőn rendkívül kacagató „Pall est” lesz a moziban. Vasárnap délután 4 órakor veszik kezdetüket az előadások és este 10 óráig tartanak.

— **A családi pótlék** A pénzügyminiszteriumban már befejezték az állami szociális családi pótlékára vonatkozó törvénytervezet munkálatait és most a királyi előzetes jóváhagyásra végelt Bécsbe küldték. — A törvényjavaslat az egy és több gyermeke állami tisztviselőkre részesíti családi pótlékban.

— **A szőlőmolypléhek** sokaságával szemben szinte tanácsatlanul állnak a szőlősgazdák. Hogy a sikeres védekezés mégis lehetséges, leközöltünk egy pár erre vonatkozó levelet. **Rakonczay György** csengedi szőlőbirtokos 1912 május 10-ről ezeket írja: Izagolom, hogy a kénmáj szőlőpermetezésben igen hasznos szer. A múlt évben 4 szet permeteztem és mind a nagy permetések 1% kénmáját, 1% meszet és 2% gősgőlgőlt használtam, amely igen jól bevált. **Az én szőlőmben szőlőmolykár nem volt.** 4/, hold (1200 0/éles) 150 hektó mustot adott. Kérék a kénmáj helyét ismét stb. **Szentpétery László nyug. jegyző Földpózállás** így ír: Gál Deszö nagykorosi lakos földbirtokos attól arról értesülök, hogy 6 a múlt évben a szőlőmoly ellen a kénmájjal kísérletet tett és azt mondja, hogy a kénmáj bevált stb. A kénmájnak az a hatása van, hogy a molypléhek a szőlőből a szagavál elfüzi; a molykucak pedig a kénmájzavott virág fűrtet nem rája meg és így pár nap alatt éhen pusztul el.

— **A rendőrtisztviselők gyűlése.** A magyarországi rendőrtisztviselők országos egyesülete most június 8-án háromnapos kongresszust fog tartani Kassán, amelynek legfontosabb tárgya a vidéki rendőrségek államosításának a kérdése lesz. A kongresszuson a kecskeméti rendőrség is képviseltetni fogja magát.

— **Tánc-ostély.** A Kecskeméti Szerkesztő Munkások május 26-án, Pünkösdtől napján fényesen igérezte azt 140 táncostélyt rendeznek az Iparos O. I. klub dísztermében. Befelépítj személyenként 1-2 korona. Kezdeté este 8 órakor. A kik tévedésből meghívott nem kaptak s igényt tartanak rá, forduljanak pntesszakkal a rendezőszékhöz. (Böröcsényi u. 15.) Munkások O.thonban.

— **A tanfelügyelet reformja.** A népiskolai törvények kellő végrehajtásának ellenőrzése jó sokoldalú feladatot ró a tanfelügyelőkre, hogy azok a mai létezés mellett abszolút keptelenek arra, hogy hivatalukat kellő mértékben ellássák. — Különösen frezhető a hiányosság a tanfelügyelő iskolai igazgatásánál. Ez okból nagy szükség van arra a tanfelügyelői szerv szerveztetésére, a köznevelés reformálására, amin most dolgoznak a kultuszminiszterterületben. Az új rendszer szerint a tanfelügyelőket két osztályba sorozzák és egy részük a belső adminisztráció végeznék, míg a másik kategóriába tartoznak az iskolák látogatására lenne kötelesek. Az utóbbi állásra a miniszter kivált szakembereket kíván alkalmazni, ugyanint iskolajogszabályokat és tanítókat, akik az oktatás terén gyakorlatilag is kiváló eredményeket értek el.

— **Kellormann Arnold** városi állatorvos **szabadságáról megkezdett és állatorvosi rendelest** **Bánk ban utca 7. szám alatti lakásán megkezdte**

\* **Meghívó.** A Keckeméti Kath. Népszövetség május hó 27 én, azaz Pünkösöd másodnapján, a régi **parosteltól házában**, Kisvácsári utca, Urbán tancsteremben, zárt körű tancmüléságot rendez. Belepti díj személyenként 1 kor., családijeg (3 személyre) 2 korona 40 fillér. Jegyek előre váltva Kerekes Sándor fodrász-üzletében 90 fillér.

— **Az új kétkoronások.** A pénzügy-miniszter most tette közzé a hivatalos lapban az 1912 évi XX t. e. alapján veretett új kétkoronás ezüstpenzének forgalomba hozataláról szóló, május hetedikén kelt rendeletét. E szerint az új ezüstpenz kiadása úgy nálunk, mint Ausztriában, május huszadikával megkezdődik. Az új pénzt, a rendelet szerint, minden készpénzben való fizetésnél névértékben kell elfogadni, de a magánforgalomban senki sincs kötelező kétkoronásokkal 50 korona összegben töl fizetésre elfogadni, míg az állami és többi közpénztárak a kétkoronásokat fizetésre korlátozva elfogadni tartoznak. — A kétkoronásokat az Osztrák-Magyar Bank budapesti főintézte, valamint az összes fiókintézetek pénzintézet más törvényes fizetési eszközeiként bármely országban elfogadják. A kétkoronásokat az Osztrák-Magyar Bank budapesti főintézetének és összes fiókintézetének pénztárai, egyelőre a rendelkezésre álló készlet erejéig adják ki.

— **Erdői kirándulás.** A Keckeméti Szervezet munkásai május 19 én, vasárnap, a kisnyiri erdőben tancmülés szüveget és érdekes látványossággal egybekötött erdei kirándulást rendeznek. Részvételt jegy és egy utaztatás a 10 kor. és 30 fillér. — Szarhuzas este 6 órakor. **Visszajövetet különvonattal este 8 órakor.**

— **Az Olcso Jókai májusi számai** Józsi magyar humor, kalandos történetek világméretű, tragikus küzdelem forró levegőjű árad ezektől a művektől, melyekben, mint a vízesésből a mélyekből, melyekben, mint a vészfelhőben egy egész világ, Jókai művészetének minden gazdasága tükröződik. Ezek jelentek meg: 51. Anekdotakönyv. 1 sorozat, egy kis választék abból a temérdek magyar anekdotakincséből, mely Jókai tollán vált örökéletűvé. 52. Kalan dos históriák, a mesemondás remeke, 53. A jó öreg aszony — A szatyr, történetek Jókai ifjúkori emlékeiből. A sziv története, egy hirtelen elhunyt nagy politikus szerelmi regénye. 54—55. A három királyok csillaga, hosszabb elbeszélés, melynek kerete az egyzserű és boldog kisvárosi élet: az 19 század elején. 56—60. Egativós aszonyvisz, történeti regény az 18. század elejéről. — Egy egy szám 40 filléret minden könyvesboltban kapható.

— **Eszküvő.** Vasárnap tartják esküvőjét Bagi Lajos székely ifjúúr, Kókai, Bokánbányán, Jambrel Antal erdész kedves leányával, Mariská al.

\* **Meghívó.** A Keckeméti Ifjúság, a Gondviselés Szolgálat Társulat keckeméti egyesületének segélyalapja javára május 27 én, B. e. k. I. mezejében legközelebbi szarkóru tancmüléságot rendez. Személy jegy 1 kor. 40 fill., előre váltva 1 kor. 20 fill.; családijeg 3 kor. 60 fill., előre váltva 3 kor. 20 fillér. Járjok előre váltható Dudogh István és Littauer Mór divatárú kereskedésében.

— **Elfoglott betörőjelöl.** A rendőrség tegnap látogatottá Vidéki Izidor 20 éves lakoskötő születési hely és foglalkozás nélküli egyént, mivel a rendőrségen tudomására jutott, hogy Vidéki egy társával betörést tervez Szabó Imre kir. közjegyző irodájában.

\* **Fillér-ostóly.** A Keckeméti Iparos Ifjúság Ö. közp. Egleyle vasárnap, e. h. 19 én tartja szarkóru fillérestélyét Bóke Imre tancsteremben. B. lépéjdi személyenként 40 fillér, kiérőkné 20 fillér. Kedvezte este 8 órakor. Ezen mulatságra katonák és családtagok csak a tancsterembe, sem az étterembe be nem bocsátatnak. A n. e. kövönőség becses párfogását kéri a vizalmi bizottság.

**Saját érdekében győződjön meg mindenki, aki szép és jó árút akar vásárolni, melyen leszállított árakban.**

- 1 méter kítűnő jó mosó deica, ami eddig 56 fillér volt, most **38 fill.**
- 1 méter piros minőségű, világos bordás, vagy bordás kítűnő, legújabb török és tegelőfő és minden lehetőséig új színek és minták, színtartó első gyártmány, ami eddig 64 fillér volt, most **45 fill.**
- 1 méter fekete tiszta legújabb kítűnőben és minden új színek és mintákban, ami eddig 70 fillér volt, most **50 fill.**
- 1 méter himzett batist, ami eddig 1 korona volt, most **60 fill.**
- 1 méter szejci himzet, ami eddig 1 kor. 70 fillér volt, most **75 fill.**

**Az Első Lioni Selyemgyárnak kizárólagos raktára, az elismart legértesebb selymek, ami sem nem török, sem nem szakad, messze olcsó árakban.**

- 1 méter szamancs púta média ömlesztve, ami eddig 3 korona volt, most **2.10**
- 1 méter kítűnő jó fekete tiszta selyem, ami eddig 2 korona 50 fillér volt, most **1.60**
- 1 méter kítűnő és mar ismert líoni tiszta selyem és fekete minden kítűnőben, színekben, ami eddig 2 korona 50 fillér volt, most **2.14**
- 1 méter fekete duplaszinesz taft., — ami eddig 3 korona 50 fillér volt, most **2.80**
- 1 méter lion duplő púta selyem, mint az új színekben, ruhákra, bluzokra, pongyolákra, ami eddig 3 korona volt, most **2.14**
- 1 darab **vaszon** ábrázó 6 személyre, ami eddig 3 korona volt, most **1.94**
- 1 garatúr **damszab** ábrázó 6 személyre, minden színekben, ami eddig 6 korona volt, most **3.35**
- 1 darab különleges **himzett** női ing, ami eddig 5 korona volt, most **2.80**
- 1 darab **női kabát** gyönyörű himzéssel, ami eddig 6 korona volt, most **2.80**

**Férfi és női fehérneműk, gallér manz-takát minden elfogadható áron lesznek kúriusítva — míg a készlet tart.**

**Vitéz Gusztáv**

posztó, vaszon, selyem és divatrua nagykereskedésében. **Kettelmű köz**

— **A marólug áldozata.** Tegnap szamunkban megírtuk, hogy Bo ros József tífjai lakosnak 3 éves kislánya az előtte hagyott marólugot megitta és súlyos belső sérüléseivel kiszállították a kislányt a városi kórházba, hol ma reg gelle iszonyu kínok között kisérvendett. A rendőrség vizsgálót indított, hogy kit terhel a szerencsétlenség miatt a felelősség. A vizsgálat befejezése után átteszik az iratokat az ügyészséghez.

\* **Kenez Zoltán levele.** Mayerfi Zoltánhoz, Paesér, 1912 május 17. Kedves Duszám! Kumbánj és a pusztán, mely gr. Taley 1 né birtoka, tegnapelőtt megértek fekvőhelyre feltelekelt eszközlettem a szőlőkben a a grófot akarjuk vele meglepni, másrészt a Közleked. lapban a Bieska vidékét akarjuk ismerletni Lengyel szabadségi fényképzés vasárnapra készíti el az első képeket. Ezekből egyet, mely a **gyönyörű gyámlofszéknek a Te kenmajládotdallal való permetkezés remekül tündeti fel**, szeretném Neked megküldeni, mert kiise alá is alkalmas jó reklámok lenne. A szőlők permetezése helyett Toth telepeke zelő ír — aki Neked nagy híved — saját módszerre szerint úgy, mint bár Fechtig fajtatekelt poroz **keckeméti por** és **kenvirág porral**, így a **szelemlyo ellen is védekezik**. Ezen elgátlás is levettém 80 porozt éppel, s ha kell, b. lapodban bemutetjük, illetve a képet b. megküldöm a írók mellé rövid leírást. — Isten veled! O a leg híved és tisztelő **Kenez Zoltán**

\* **Majális.** A Keckeméti Iparos Ifjúság Ö. közp. Egleyle pünkösöd másodnapján nagy szabású majális rendez a kisnyiri erdőben. Beleptéjdi személyenként 20 fillér. Ezen kirándulás mulatságra fel hívja az érdekelődők figyelmét a R. rendezéséig.

**DR SZIGETHY LEHEL ügyvéd** értesíti a t. joukeresök közönőségét, — hogy **ügyvédi irodáját Keckeméten, Szechenyi ter 1. sz. alatt, (kath. új bérpalota, földszint) plebania átellenében megnyitotta.**

**Ügyvédi vizsgára** készülők részére két hónapos **rekapituláló kurzus** július hó 1-én kezdődik. **Dr. Poloz Rezső** ügyvéd kolozsvári intézetében. **Kolozsvári jogi vizsgákra** jegyzetek a szünetidőre féláron kölcsönöztenek ki.

\* **Jó Irásu leányok** könnyebb irodai munkára alkalmazást kapnak III. kerület, Mária-utca 31. szám alatt.

— **Utrendőri kihágás.** Formadi József IV. tized Bányfy utca 19. sz. alatti lakos gőpész a kőrosi határból egy magjáró cséplőgépet vezetett lakásáig rendőri fedeztetet nélkül. Mivel a géphozatal nem jelentette be és az útvonalon a villanyvezetékét a gép kényéne megrongálta, utrendőri kihágás miatt megbüntetik.

— **Verekedő hazatérők.** Tognep este Somodi János VII. tized Csóka-utca 1. sz. alatti lakos napszámot felségességét az utcán útlegelőre és pofozta. A szegény asszonyt a rendőrorjárat szabadított ki a dühögő ember kezét közül Somodi ellen az eljárás megindult.

— **Örízetlenül hagyott kocsi.** Nagy István Városföld 22. szám alatti lakos a Gyenes téren kocsját s lovát örízetlenül hagyta és az istrángot felhagyta. — Megbüntetik.

— **Elvesztett takarékpénztár.** Föld István IX. tized 180. szám alatti lakos egy takarékpénztári könyvet elvesztett, melyben 400 korona volt betéve a nagytakarékban. Ezenkívül egy 20 kor. bankjegy volt a könyvben. A szegény asszony kéri a becsületes megtalálót, hogy a kasszort juttassa vissza hozzá, amiért a husz-koronát megtarthatja.

**Anyakönyvi kivonat**

— 1912. május 18 —

**Halálozások.** Özv. Kis P. Jánosné Tóth Anna rk. 72 éves. Valkai Sándor rf. 63 éves Dunai Péter Pal rk. 7 napsos. Szeleáni György rk. 56 éves.

**Házasságok kötöttek.** Beviz István rk. Kis Mária rk. Kulman István rk. Kapás Erzsébet rk. Kiss László rk. Kovács Mária rk.

**Országos vihar!**

**Vonatot döntött fel az orkán.**

Az időjárás ugyancsak megesufolja az idősöket. Mintha nem volna elegendő az a rengeteg csapás, ami a megelételt kőru folyó hurokban éri az emiéroket, a vihar, amely tegnapelőtt végig súvított Magyarországon, a jégesős árákok okozott mindentelét. A **jégeső** elverte a határokat s a gazdák reményeiség néhány óra alatt egészen szétfúszottak.

A vihar Keckemét határában is hatalmas erővel dühögött, több helyen a gyümölcsfákat kitérdozte. Szerencse, nálunk jég nem volt, azonban más vidékeken a jégeső egészen tönkre tette a termést. — Győrött, Osonórádon, Hódmezővásárhelyen, Magyarokénisán, Szentesen és dunántúlon több helyen a jég tönkre verte a vetéseket és a gyümölcsöket. — Több helyen a jég a mezőn levő állatokat agyonverte. Ugyancs megyében dühögött legjobban a vihar Nyúzsöllös mellett egy személyvonatot döntött fel a magas tőtérről, a motor és öt kocsi kiröpült a sínpárról és zuhant le a mélységbe. A vonat falainak recsegése ropogása és a szélvihar bombólése közé az utasok rémes jayvezeleése vezetett. Az eget egészen elborították a felhők és a sötétségben az első percekben egyáltalában nem lehetett tudni, mi történt.

Husz utas súlyosan, öt halálosan megsebesült.

**Egy ügyes könyvelő leány felvétetik DUDOGH ISTVÁN áruházában.**

## Az árvagyermek sorsa.

### Gondatlanság áldozata.

Rózsza Jánosné született Virág Márta 52 éves kerekgyházai lakosnőnek volt gondozására kiadva a kecskeméti állami gyermekmenhelyről Zelei Pál 2 éves fiúcska. A mult hét végén Rózsánál a kis fiút mintegy negyedórásra magára hagyta a kamrában, hol egy 35 centiméter magas deszkában volt és moslék volt, mit a malacoknak készített el.

Még Rózsánál távol volt, addig a kis fiú ide-oda mászkált a kamrában és ekközben valahogy arccal a deszkához bukott. Mivel senki sem volt a közelben és a kisgyermek nem bírt felállani, belefulladt a moslékba. Ott talált rá aztán a visszatérő Rózsánál a szerencsétlen kis Zelei Pálra: holtan.

A csendőrség megindította a vizsgálatot, melynek befejezésével áttették az iratokat a kecskeméti ügyészségre.

## Nyitler.

(E rovatban közöltek minden vállalat felajánlását a Szek.)

Tisztelettel értesítem a helybeli és vidéki szőlő birtokosokat, hogy III. tized, Jokai úc 6. szám alatt levő gyár helyiségekben (bejárat a régi Satahr felől, a reális-iskola mellett), úgy Kochilinn, mint ennek permétozásra kiválóan alkalmas **permétozó csap**, mely minden permétozó felszerelhető, bármily mennyiségben kapható, illetve rendelhető — Minden egyes Kochilin csomag pontos használati útmutatással van ellátva. A Kochilin kilogramm kereti ára 4 korona és a permétozó csapa darabonként 7 korona

Kecskemét, 1912. május 10

### Tőrei Tóth József

## Értesítés.

Van szerencsém szives tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy megvettük a **Klein Mór és Fiai** szőlők és tulajdonok között a kecskeméti **gozfruészt, örölmalmot és fakereskedést**, továbbá **kecskeméti fakereskedést** és mindenze valandókat az eddigi tulajdonosok közre működésével az általam közvetít szellemében és elvek szerint tovább folytattuk és kérjük, hogy nagyrabesült támogatásával és bizalmával a jövőben bennünket megteztelni sziveskedjék.

Telphelyek: **Lakytelke, Kecsmét, Tiszasúly és Jászapáti.**  
Körponti irodánk: Szolnokon.

Teljes tisztelettel:

Tiszapáti Győztes és Lilliomon A. I. igazgatósa.

## Eladó nyaraló-telkek.

Czollner közben levő szőlőmet egészen nagy részletekben eladom. A városához való közelségénél fogva, nyaraló telkeknek a legalkalmasabb. **Kiszudai utcai hazamát is eladom.** — Öv. Steiner Mihályné. (Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.)

## Eladó ház.

Szarvas-utca 29. számú **sarokház**, mely **körtsma** vagy **bolthelyiségnek** nagyon alkalmas igen kedvező feltételek mellett eladó; értekezhetni Nagy János tulajdonossal, III. kerület, Munkácsy-utca 29.

## Figyelem!

Ajánlom nagy rakományt minden nemű **kenyerérfinomtés**ta lisztből, úgy szintén naponta friss tengeri és árpadarca, korpá, a legolcsóbb napi árban kaphatók. Egy nagy jégszekrény helysége miatt **olcsón eladó.** **Radó József**, Gazdasági-malom mellett.

## Kiadó földbirtok.

Pusztá Alparon, a Hollósi féle földből 86 hold szántó, és kaszáló föld gazdasági épületekkel együtt hat évre hasznosra kiadó; értekezni lehet Kisfaluban, a Hollósi földön Takács István megbíottal. 5560

## Eladó földbirtok.

**Talfajában**, a vési dűlőben, 99 szám alatt, a városról 8 kilométerre levő mintegy 19 hold **kitünő szántóföld** jó tanyapülletekkel ellátva, **eladó**; értekezhetni **Tormasi István** tulajdonossal IV k tized, 11. úc 1. szám alatt, vasárnapokon a délelőtti órákban. 5552

## Versenytergalási hirdetés.

A kecskeméti őr. hitközség a templom belsejében a földrengés által okozott károk helyreállítását és egyéb belső átalakítási munkálatokra **zart írásbeli versenytergalást** hirdet.

Ajánlatok folyó évi május hó 28-ig a hitk. jegyzői hivatalnál nyújthatók be, ahol a részletes feltételek is megtehatók. **A kecskeméti őr. hitközség.**

**Eladó szőlő.** Maria heg, Vákó köz, az 4. szám alatt 3 és fél hold jökabon levő gyümölcsös bortermő szőlő, jó lako épületekkel ellátva, eladó; értekezni lehet **Körösi Sándor** tulajdonossal ugyanott. 5558

## Eladó ház.

Nagy-csongrádi- és Behm-utcai 18. úc számú **sarokház** azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5567

## Földhaszonbérbeadás.

A kismindszenti és szegedi törvényhatósági úc között Szabo Ferenc és Szapannos János földbirtokosok szomszédosan levő **120 hold földbirtok** hasznosra vagy esetleg harmados miveltésre kiadó; értekezhetni a földtulajdonos V Nagy Mihálynál, VIII tized, Mezei úc 51 sz. a.

**Két fiatal tisztviselő úrcsaládnak teljes ellátást, esetleg házi kosztot keres.** Ajánlatokat **»Törvénysek«** jellege alatt a kiadóhivatba kerünk. 5557

## Gépezés

ajánkozik cséplésre és javításra. Lakik: Kecskemeten, Magyar-utca 25. úc szám.

## Árverési hirdetés.

A Kecskeméti Miklóstelepi Vencel-ér iskola leltárából kiselejtezett különféle tárgyak, gépek, eszközök és szerszámok folyó évi május hó 20. án, hetfőn delelett 9 órakor kezdődő nyilvános szobeli árverés útján az állami Miklós-szőlőtelepen készpénz fizetés ellenében elfognak adatni. Kecskemét, 1912. május 11.

## Eladó föld.

**Monostori-úton**, a 8 ik kilométer-nél, **36 hold föld**, jó tanyapülletekkel ellátva, **eladó**; értekezni lehet a tulajdonossal, Halasi-nagy-utca 26. úc Batthyány-utca 18.) szám alatt. 5523

**I füzethelyiség azonnal kiadó** a Csongrádi-utca és Tatay-tér sarok Bódoghgyógy-szerész házbán.

## Kiadó

Lestár tér 1. szám alatt, az emeleten, egy 4 szobából és melléképületekkel álló lakás — és hozzá 4 lóra való istálló, — továbbá nagy tégalköszin, mely gyümölcs pakolására alkalmas, jütányos áron a lakással együtt, azonnal kiadó, esetleg június elsejére is átvehető; értekezni lehet ugyanott. 5578

14440/1912. szám.

## Pályázati hirdetés.

Kecskemét th. város tanácsa pályázatot hirdet az újonnan szervezett **városi rendőrpáncsnoki** állásra, melyet választás útján a városi tanács tölt be. Ezzel az állással az állami IX. füzeti osztálynak megfelelő illetményök járnak egy útt és évi 1000 korona (tízártsai Átálán); viszont a megválasztandó rendőrpáncsnok köteles alkalmas hűségével beszerezni, tartani és felszerelni. A rendőrpáncsnok a városi nyugdíjintézet tagja.

És állásra olyan egyének pályázhatnak, akik életük 35 ik évét még nem haladták túl, egészségesek. Csak az választható meg, aki értekezési vizsgálatot tett vagy a m. kir. eszadosreg, m. kir. honvédség, a közös hadsereg tényleges állományában mint tiszt legalább 5 évig szolgált és a m. kir. Államrendőrségén elcsapattított vizsgálatot tett. Ha ily vizsgálatot tett pályázó nem lenne, a megválasztott tartozik az államrendőrségi elcsapattított vizsgálatot 2 év alatt letenni a megválasztásnak a vizsgálat letele után véglegesíthető. Egyébként az alkalmas egy próbára ideiglenes jellegű és időn belől a megválasztott felmondás, nyugdíj- és végkielégítési igény nélkül elbocsátható. A rendőrpáncsnok szolgálatban egyenruhát visel és azt saját költségén szerzi be.

A rendőrpáncsnok jogait és kötelességeit egyébként a város szervezeti szabályrendelete és az állás szervezéséről szóló 1910. évi 348. úc. számú közigyűlési határozat írják körül.

A megválasztandó rendőrpáncsnok állását legkésőbb a folyó évi augusztus 1 én elfoglalni tartozik.

A pályázati kérvények folyó évi június 15-én délt 12 óráig Kecskemét város tanácsához nyújthatók be a kérvényhez a közhatalmi alkalmas általános feltételeit, a fenti különös feltételeit és azt, hogy a pályázó fozogalattul, igazolt közmunkák hiteles iratokban csatolandók. Elkészve beérköz pályázati kérvények nem vételnek figyelembe.

Kecskemeten, a városi tanácsban 1912. évi május hó 13. án tartott üléséből.

Stringovits Gyula

Bagi László

## Eladó bor.

Setater utca 16. úc szám alatt kitünő minőségű nagyobb mennyiségű **kadarka bor** hordónként eladó. Felvilágosítást ugyanott nyherhető a tulajdonos Gyapjas Lászlóval. 5572

## Kerekgyházán,

a 16. úcban, a legzabbabb kényelemre berendezhető **lakoház**, megfelelő melléképületekkel és gyönyörű nagy árnyas, gyümölcsös kerttel eladó. Vagyonos nyugdíjasoknak rendkívül alkalmas. Értekezni lehet: **Rein fakeserkedőnél**, Kerekgyházán. 5576

**Irodakisasszony** felvétetik a **Gyuta gyárban** A kinek már van iródi gyakorlat és gépirást is tud, előnyben részesül. 5860

A konzervgyár vizsgázt

**fűtőt és egy asztalt keres.**

**Eladó ház.** V. kerület, Lilliom utca 8. számú ház, mely jelenleg körtsma, van benne 4 szoba, 2 konyha és egyéb melléképületek, nagy udvarral, gazdálkodónak alkalmas, **örögsgé** miatt, **eladó**; értekezhetni ott a tulajdonossal.

## Eladó koci.

Mária-utca 5. szám alatt egy jókarban levő **széles koci eladó.** 5573

Két butorozott szoba. 5004

Nagykőrösi-utca 20. úc szám alatt **két butorozott szoba kiadó.** Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.



## Adler Imre Utóda vaskereskedése

Telefon 15. Kecskeméten Telefon 15.

Állandó nagy raktár az összes építkezési cikkekben.

Különlegességek: gépszijak, olajozók, dobsinek, gépolajok, szerszámok és szerszámgépek.

**Tizedes mérlegek.**

Tauril, Paulit, Asbest stb. géptömítések.

Jégszekerények. Permetező alkatrészek.

Szőlőszajtok, szőlőzúzó, orsók stb. **műszaki cikkek.**

**Kónya Imre** túlzott paranesnok tulajdonát képező, II. kerület, Maria körút és Holló útna sarkán levő ház, melynek udvarterek **tűzfa telepek kivételével minden ipar-telepnek** kivételével alkalmas, **eladó**; esetleg a háttérlek két szobát lakással együtt **haszonbérbe kiadó.** 4999

**Haszonbérbe kiadó földbirtok.**

Aczel Szabó János tulajdonal képező **Jászkerekegyháza**n levő **112 hold szántó és kaszáló föld**, gazdasági épületekkel együtt, 1912. évi szeptember 29. lő kezdő **déleg tőbb évre haszonbérbe kiadó**; értekezni lehet a megbízott **Toth János**sal, Kiszalud-utca 20. szám alatt. 4764

**Értesítés!**

**Uj építkezési módszer**

szert épít és vállal legolcsóbban

**D. Kovács Béla** 4387

épitési vállalkozó, 2. kerület, **Hosszú utca 235.**

**Jóforgalmú korcsma-**

épitet. fő helyen, sok szép szobával, **eladó vagy kiadó.** Megvehető 7000 koronával. Évi bér: 1000 korona. Két korcsma berendezés — darabonként is — eladó Tanácsadó, Segítő és Védőiroda. Vásári nagy u ca 105. szám. 5146

**Városföldön 19 hold föld eladó.**

Mind tisztábbra termő, felülnő szép, takaros **tanya birtok**, már **8000** koronával megvehető; doktor Vég László, Tanácsadó, Segítő és Védőiroda. Vásári nagy u ca 105. szám. 5221

**Építetők figyelmébe!** 5388

Tisztelettel értesitem az építelő közönséget, hogy a földrendésnek ellentálló képes-ségű **vasbeton építkezést a legolcsóbban** vállalkozunk és építünk. Terveket és költségvetéseket pontosan készítünk. Szíves megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Vigh János építési vállalkozó,**

VIII k. kerület, Dankó u ca 27. új szám. Iroda: I. kerület, Kiszalud u ca 28 k. sz.

**Eladó szőlő.**

A régi fűzfás kútnál, özv. Szabó Ferencné örökös i néven álló 1224 négyszögletű szőlő, mely a vasútra kidőlt nyaralónak alkalmas, szabadkésből eladó; értekezhetni IV. ker., Kazinczy utca 19. szám alatt, **Csiky Lajos** asztalosmestertel. 5310

**Veszek** mindenféle ócska **vasat, eszontot, rongyot**, továbbá **réz és horgany hulladékokat.** Ócska vasért fizetek 100 kilogrammonként 5 koronától kezdve feljebb, — **eszontót 7** koronát. A megvett árú szejt kocsimon szállítom el. — Hívásra házhoz is megyek. Használt jó zongorát megvételre keresek.

**Bárdos ócskavaskereskedő**

Vásár tér 9. sz. Telefon 221 sz.

## Eladó telek

5295

Csongrádi- és Temető-útra sarkán, **14 méter frontall** a Csongrádi-nagytérre hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erős, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; értekezhetni **Obál Ferenc**nével. Budapest, Fővámter 2. sz.

**Haszonbérbeadó föld.**

Városföldjén, a Csongrádi-út mentén 6. és 7. kilométer között **67 hold szántó és kaszáló** jó tanyaépületekkel ellátva, folyó évi **szent Mihály naptól több évre haszonbérbe kiadó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5298

## Eladó ház.

5375

VI. tized Csongrádi nagy utca 48. új számú, **két utcára szolgáló ház**, mely áll: 2 szoba, 2 konyha, sp-iz, nagy kamra, hombárral, 8 lóra istálló és sertés hizlalóból, jó kökuttal és nagy udvar és kerttel, mely építkezésre alkalmas, **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**Haszonbérbe kiadó föld.**

Nyíri-erdő alatt, a városról 7 kilométer távolságra **24 hold kitünő szántóföld**, kaszálóval 1912. évi **szent Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó.** Tehenészetre igen alkalmas; értekezhetni **Dékány Károly**lyal, V. tized, Csongrádi-utca 34. szám alatt. 5385

**Egy jóforgalmú vendéglő,** más vállalat miatt, kedvező áron **azonnal eladó.** Bővebb felvilágosítást ugyanott ad a vendégfő, Mezei utca 36. új szám alatt. 5346

**Nagy tűzhelyraktár!!**

Raktáron levő takaréktűzhelyek és üstházak **leszállított árban** kaphatók

**Schrötter Béla** 5012

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Telep: **Szent István város 7.**

Telefon 231.

**Fülöp és Társa**

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A mélyen tisztelt közönség és a t. építésvállalkozók szíves figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési cikk**, ugymint: **mész, cement, kópor, gipsz**, a legszébb kivitelű **zsolnai ezementlapok**, stukaturná, kátránytető lemez stb., ugyszintén a legolcsóbban szállítunk mindenféle **tüzelő anyagokat is.** Nagy kötésink folytán **mész és cement** waggon vételnél rendkívüli **jutányos árban** kapható.

A megrendeléseket rögtön házhoz szállítjuk — vagyunk tisztelettel:

**Fülöp és Társa.**

**Bpesti légszesz-kocszra** előjegyzéseket a mai naptól kezdve elfogadunk a legjutányosabb árban.

## Arverési hirdetmény.

Özv. Csabay Istváné hagyatékát képező urrété 16 hold szántóföld, rajta levő tanyaépületekkel együtt, folyó évi május hó 24-én, pénteken délelőtt 9 órakor az árvászeki közgyűmi hivatalban el fog árvereztetni, ahol a feltételek már meg tudhatók.

## Villanyesillár-ujdonságok

nagyválasztékban a legolcsóbb versenyképes árban kaphatók: **Réthey F. és Fia** cégénél.

Ugyanott eladó egy üvegezett hintó, mely nyitottnak egy és két ló után is használható. 5389

**Kőfaragó tanoncok**

fizetéssel felvétetnek: a Rothfeld sircgyárban és a Butormányi iparnál. Kistemplom tér. 5484

**Eladó föld és ház.**

Néhai Faragó Károly örökösének, a városról 6-7. kilométer között **Gátárban** levő **20 hold kitünő szántóföldjék** és a Kistemplomtéren 24-26 új szám alatti **sarokházak**, mely üzemnek vagy gazdálkodónak kiválóan alkalmas **eladó**; értekezni lehet ugyanott **özv. Faragó Károly**néval. 5348

**Egy lakás**

bütorozva, vagy anélkül is, magányos úrnak vagy hölgynek teljes ellátással azonnal kiadó III. kerület, Jókai utca 17. szám alatt. 5290

**Virágos Kecskemét.**

Erkély- és ablakdíszítéseket elvállal mindig virágzó elővirágokkal, folyómérenként 2 koronáért. A megrendelő választása szerinti díszítés meggyezését. Szíves megrendeléseket **Bajnóczy Károly** városi főkerézt, Szabadság-ter 3. sz. a. Lutheránus palota udvarában.

**Figyelem!**

Aki olcsó, szép, jó és tartós modern szobafestést és mozaiást kíván, az keresse fel **Rácz Pál** szobafestő- és mázolmestert. Lakik: Nagy-Csongrádi-utca 36. szám alatt. 5343

**Jömagaviseletti** 5359

**két fiú tanonczul**

és egy ügyes varróleány azonnal felvétetik

**Rankov József** szücsmesternél.

Központi felárusító hely.

Vásári-utca u. 10.

Telefon 230.

